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Datenschutzinformation - für Wärmeliefer- und Dienstleistungsverträge   
der Wärmegesellschaft Bad Lobenstein mbH gemäß Art. 12 ff. Datenschutz-Grundverordnung (DSGVO) 
 
1. Verantwortlicher  
Nachstehend informieren wir, die Wärmegesellschaft Bad Lobenstein 
mbH, Schwerborner Straße 30, 99087 Erfurt (im Folgenden: „wir“ oder 
„WBL“), als verantwortliche Stelle, Sie gemäß den Art. 13 und 14 DSGVO 
über die Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten. Die Kontaktda-
ten des Verantwortlichen lauten: Wärmegesellschaft Bad Lobenstein 
mbH, Schwerborner Straße 30, 99087 Erfurt,  
E-Mail: info@waerme-badlobenstein.de  
 
2. Informationen zu Datenkategorien 
Wir verarbeiten insbesondere folgende Kategorien personenbezogener 
Daten:  
 Personen- und Kontaktdaten (z. B. Name, Anschrift, Geburtsdatum, Te-

lefon, Fax, E-Mail-Adresse) 
 Bankverbindungs- und Zahlungsdaten (z. B. Kontoinhaber, IBAN, Bank, 

Zahlungsinformationen) 
 Verbrauchs- und Messstellendaten (z. B. Objektanschrift, Vertrags-

konto, Zählernummern, Mess- und Marktlokations-IDs, Zählerstand, 
Verbrauch, Kundennummer beim Vorlieferanten) 

 Vertrags- und Abrechnungsdaten (z. B. Rechnungsinformationen, Ver-
tragshistorie, Kontaktinformationen) 

 Gebäude-, Haushalts- und Geräteinformationen (z. B. Typ, Ge-
schossanzahl, Fläche, Lüftungs- und Heizungsart und -gerät, Energie-
träger, Energie- und Wasserverbrauch, bestehende Heizungsanlage, 
Heizflächen und Warmwasserbereitung) 

 Unternehmens- und Brancheninformationen (z. B. Branche, Finanz-
kennzahlen, Mitarbeiteranzahl) 

 
3. Zwecke und Rechtsgrundlagen der Verarbeitung personenbezo-

gener Daten 
 

3.1 Datenverarbeitung zum Zweck der Vertragsanbahnung und -ab-
wicklung (Art. 6 Abs. 1b DSGVO)  

Die Datenverarbeitung erfolgt insoweit, als sie für die Anbahnung und die 
Durchführung von Wärmeliefer- und Dienstleistungsverträgen erforder-
lich ist. Die Verarbeitung der Daten erfolgt insbesondere zur Ermittlung 
des Verbrauchs, zur Abrechnung und Rechnungslegung, zum Versand 
von Rechnungen, zur Kundenkommunikation, zur Zahlungsabwicklung 
sowie Beschwerdemanagement.  
 
3.2 Datenverarbeitung aufgrund Ihrer Einwilligung (Art. 6 Abs. 1a 

DSGVO) 
Soweit wir von Ihnen eine Einwilligung zur Verarbeitung von personen-
bezogenen Daten für bestimmte Zwecke (z. B. Nutzung der Kommunika-
tionskanäle E-Mail und Telefon sowie Weitergabe von Daten im Konzern 
zur werblichen Ansprache, SEPA-Lastschrifteinzug) eingeholt haben, ist 
die Verarbeitung auf dieser Basis rechtmäßig.  
 
3.3 Datenverarbeitung aus berechtigtem Interesse (Art. 6 Abs. 1f 

DSGVO) 
Wir verarbeiten Ihre Daten in zulässiger Weise zur Wahrung berechtigter 
Interessen von uns und Dritten. Das umfasst insbesondere die Nutzung 
Ihrer personenbezogenen Daten über die Vertragserfüllung hinaus für 
folgende Anwendungsfälle: 
 Ihnen Informationen über unsere Dienstleistungen und Produkte (z. B. 

Energieerzeugung, -belieferung, Energieeffizienz und sonstige ener-
gienahe Leistungen und Services), Veranstaltungen, Aktionen sowie 
sonstige unternehmensbezogene Neuigkeiten sowie saisonale Grüße 
zukommen zu lassen 

 Maßnahmen zur Verbesserung und Entwicklung von Services und Pro-
dukten durchzuführen, um Ihnen eine kundenindividuelle Ansprache 
mit maßgeschneiderten Angeboten und Produkten bieten zu kön-
nen,Markt- und Meinungsforschung durchzuführen bzw. von Markt- 
und Meinungsforschungsinstituten durchführen zu lassen. Dadurch 
verschaffen wir uns einen Überblick über Transparenz und Qualität un-
serer Produkte, Dienstleistungen und Kommunikation und können 
diese im Sinne unserer Kunden ausrichten bzw. gestalten, 

 Stammdatenpflege 
 Sicherstellung des IT-Betriebs und der IT-Sicherheit 
 Prüfung und Geltendmachung rechtlicher Ansprüche (z. B. im Rahmen 

der Schadensregulierung), 
 Verteidigung bei rechtlichen Streitigkeiten, 
 Aufklärung und Verhinderung von Straftaten. 

 

Überwiegende berechtigte Interessen Dritter liegen insbesondere bei der 
Datenverarbeitung durch Konzernunternehmen im Rahmen des Berichts-
wesens sowie der konzerninternen Risikosteuerung vor.  
 
3.4 Datenverarbeitung aufgrund gesetzlicher Vorgaben (Art. 6 

Abs. 1c DSGVO) oder im öffentlichen Interesse (Art. 6 Abs. 1e 
DSGVO)  

Als Unternehmen unterliegen wir diversen gesetzlichen Verpflichtungen 
(z.B. Messstellenbetriebsgesetz, Energiewirtschaftsgesetz, Steuergesetze, 
Handelsgesetzbuch), die eine Verarbeitung Ihrer Daten zur Gesetzeser-
füllung erforderlich machen. 
 
4. Kategorien von Empfängern personenbezogener Daten / Über-

mittlung in ein EU-/EWR-Drittland 
Innerhalb unseres Unternehmens erhalten diejenigen Stellen Zugriff auf 
Ihre Daten, die diese zur Erfüllung der oben genannten Zwecke brauchen. 
Das gilt auch für von uns sorgfältig ausgewählte, qualifizierte und einge-
setzte Dienstleister sowie Erfüllungsgehilfen. Personenbezogene Daten 
werden von uns an Dritte nur übermittelt, wenn dies für die vorgenannten 
Zwecke erforderlich ist, Sie zuvor darin eingewilligt haben oder wen dies 
rechtlich verpflichtend ist.  
 
Zu den Empfängern von Daten gehören: 
 Konzernunternehmen zur Vertragsdurchführung (Vertragsabschluss, 

Kundenkontakt, technische Betriebsführung, Abrechnung, Forde-
rungsmanagement), zur rechtlich zulässigen werblichen Ansprache, 
hinsichtlich Betriebsorganisation, Rechnungswesen, Controlling, 

 Vertriebspartner zur regionalen Vertragsakquise, 
 Druck- und Postdienstleister 
 Inkassodienstleister für Forderungseinzug und Anspruchsdurchset-

zung, 
 Versicherungen, Versicherungsmakler und Sachverständige zur Prü-

fung und Regulierung von Schäden, 
 Rechtsanwälte zur Prüfung und Geltendmachung von Ansprüchen, 
 Telekommunikations(TK)- und IT-Systemdienstleister zum Betrieb der 

TK- und IT-Systeme, 
 Installationsunternehmen, Ingenieurbüros, Handwerker, Sachverstän-

dige sowie Gerätehersteller zur Realisierung von Wärmelieferung, 
Dienstleistungen und Förderprogrammen, 

 Wirtschaftsprüfer und Auditoren, 
 Dienstleister für energiewirtschaftliche Dienstleistungen 
 Energielieferanten, Netzbetreiber, Messstellenbetreiber und -dienst-

leister für Belieferung und Abrechnung, 
 Kreditinstitute und Zahlungsdienstleister für die Abwicklung von Zah-

lungen, 
 öffentliche Stellen, z. B. Sozialversicherungsträger, Finanzbehörden, 

Einwohnermeldeämter, Polizei, Staatsanwaltschaft, Aufsichtsbehör-
den. 

Eine Übermittlung personenbezogener Daten an ein Land außerhalb der 
EU bzw. des EWR findet nur statt, wenn entweder für das jeweilige Land 
ein Angemessenheitsbeschluss der EU-Kommission existiert oder wenn 
andere angemessene Datenschutzgarantien im Sinne der Art. 44 ff. 
DSGVO (z. B. EU-Standardvertragsklauseln) bestehen. Eine solche Über-
mittlung ist auch dann zulässig, wenn ein Ausnahmetatbestand erfüllt ist, 
insbesondere, wenn Sie in die Übermittlung in ein solches Land entspre-
chend den gesetzlichen Vorgaben eingewilligt haben (siehe insbeson-
dere Art. 49 DSGVO).
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5. Dauer der Speicherung bzw. Löschung personenbezogener  
Daten 

Wir verarbeiten Ihre personenbezogenen Daten für die o. g. Zwecke. Ihre 
Daten werden erstmals ab dem Zeitpunkt der Erhebung, soweit Sie oder 
ein Dritter uns diese mitteilen, verarbeitet. Wir löschen Ihre personenbe-
zogenen Daten, wenn das Vertragsverhältnis mit Ihnen beendet ist, sämt-
liche gegenseitigen Ansprüche erfüllt sind und keine anderweitigen ge-
setzlichen Aufbewahrungspflichten oder gesetzlichen Rechtfertigungs-
gründe für die Speicherung bestehen. Dabei handelt es sich unter ande-
rem um Aufbewahrungspflichten aus dem Handelsgesetzbuch (HGB) und 
der Abgabenordnung (AO). Das bedeutet, dass wir spätestens nach Ab-
lauf der gesetzlichen Aufbewahrungspflichten, in der Regel sind das 8 
bzw. 10 Jahre nach Vertragsende, Ihre personenbezogenen Daten lö-
schen. Im Einzelfall kann sich die Frist verlängern (z. B. bei laufenden steu-
erlichen Prüfungen oder im Rahmen der Erhaltung von Beweismitteln). 
Eine weitergehende Verarbeitung der Daten ist auch zulässig, wenn Sie in 
diese Speicherung eingewilligt haben und Sie diese Einwilligung nicht wi-
derrufen haben. Für werbliche Ansprachen nutzen wir die hierfür erfor-
derlichen Daten so lange, bis Sie einer Nutzung widersprechen, Sie Ihre 
Einwilligung widerrufen oder eine Ansprache rechtlich nicht mehr zuläs-
sig ist. 
 
6. Ihre Rechte 
Bei Fragen oder Beschwerden zum Datenschutz können Sie sich gerne an 
unser Unternehmen (Wärmegesellschaft Bad Lobenstein mbH, Schwer-
borner Straße 30, 99087 Erfurt) wenden. Das umfasst das Recht auf Aus-
kunft nach Art. 15 DSGVO, das Recht auf Berichtigung nach Art. 16 
DSGVO, das Recht auf Löschung nach Art. 17 DSGVO, das Recht auf Ein-
schränkung der Verarbeitung nach Art. 18 DSGVO, das Recht auf Wider-
spruch nach Art. 21 DSGVO sowie das Recht auf Datenübertragbarkeit 
aus Art. 20 DSGVO. Darüber hinaus haben Sie die Möglichkeit, sich an die 
zuständige Aufsichtsbehörde zu wenden.  
 
6.1 Widerspruchsrecht  
Sofern wir eine Verarbeitung von Daten zur Wahrung unserer berechtig-
ten Interessen (siehe 3.3 Datenverarbeitung aus berechtigtem Interesse) 
vornehmen, haben Sie aus Gründen, die sich aus Ihrer besonderen Situa-
tion ergeben, jederzeit das Recht, gegen diese Verarbeitung Widerspruch 
einzulegen. Das umfasst auch das Recht, Widerspruch gegen die Verar-
beitung zu Werbezwecken einzulegen. Bitte wenden Sie sich hierfür an 
Wärmegesellschaft Bad Lobenstein mbH, Schwerborner Straße 30, 99087 
Erfurt, E-Mail: info@waerme-badlobenstein.de  

 
6.2 Widerrufsrecht bei einer Einwilligung  
Eine erteilte Einwilligung kann jederzeit widerrufen werden (siehe 3.2 Da-
tenverarbeitung aufgrund Ihrer Einwilligung). Der Widerruf der Einwilli-
gung erfolgt für die Zukunft und berührt nicht die Rechtmäßigkeit der bis 
zum Widerruf verarbeiteten Daten. Bitte wenden Sie sich hierfür an: Wär-
megesellschaft Bad Lobenstein mbH, Schwerborner Straße 30, 99087 Er-
furt, E-Mail: info@waerme-badlobenstein.de. 
 
7. Notwendigkeit der Bereitstellung personenbezogener Daten  
Im Rahmen unserer Geschäftsbeziehung müssen Sie diejenigen perso-
nenbezogenen Daten (siehe Kategorien personenbezogener Daten) be-
reitstellen, die für die Aufnahme und Durchführung der Geschäftsbezie-
hung und der Erfüllung der damit verbundenen vertraglichen Pflichten 
erforderlich sind (dies betrifft insbesondere Anschrift, Name, Geburtsda-
tum, Verbrauch, Zählernummer, Zählerstand) oder zu deren Erhebung wir 
gesetzlich verpflichtet sind. Ohne diese Daten können wir den Vertrag 
nicht abschließen und durchführen. 
 
8. Automatisierte Entscheidungsfindung 
Es findet keine automatisierte Entscheidungsfindung nach Art. 22 DSGVO 
einschließlich Profiling statt. 
 

9. Datenquellen 
Wir verarbeiten personenbezogene Daten, die wir im Rahmen unserer 
Geschäftsbeziehung von unseren Kunden erhalten. Wir verarbeiten auch 
personenbezogene Daten, die wir aus öffentlich zugänglichen Quellen, 
z.B. aus Schuldnerverzeichnissen, Telefonverzeichnissen, Grundbüchern, 
Handels- und Vereinsregistern, der Presse und dem Internet zulässiger-
weise gewinnen dürfen. Außerdem nutzen wir personenbezogene Daten, 
die wir zulässigerweise von Unternehmen innerhalb unseres Konzerns 
oder von Dritten, z. B. Vorlieferanten, erhalten. 
 
10. Änderungsklausel 
Da unsere Datenverarbeitung Änderungen unterliegt, werden wir auch 
unsere Datenschutzinformationen von Zeit zu Zeit anpassen. Unsere Da-
tenschutzinformationen können Sie in aktueller Form jederzeit online un-
ter www.waermegesellschaft-badlobenstein.de/#info abrufen. 

Stand: November 2025 

 
 

 

mailto:info@waerme-badlobenstein.de
mailto:info@waerme-badlobenstein.de
http://www.waermegesellschaft-badlobenstein.de/#info

	Datenschutzinformation - für Wärmeliefer- und Dienstleistungsverträge   der Wärmegesellschaft Bad Lobenstein mbH gemäß Art. 12 ff. Datenschutz-Grundverordnung (DSGVO)
	1. Verantwortlicher
	Nachstehend informieren wir, die Wärmegesellschaft Bad Lobenstein mbH, Schwerborner Straße 30, 99087 Erfurt (im Folgenden: „wir“ oder „WBL“), als verantwortliche Stelle, Sie gemäß den Art. 13 und 14 DSGVO über die Verarbeitung Ihrer personenbezogenen ...
	E-Mail: info@waerme-badlobenstein.de
	2. Informationen zu Datenkategorien
	Wir verarbeiten insbesondere folgende Kategorien personenbezogener Daten:
	 Personen- und Kontaktdaten (z. B. Name, Anschrift, Geburtsdatum, Telefon, Fax, E-Mail-Adresse)
	 Bankverbindungs- und Zahlungsdaten (z. B. Kontoinhaber, IBAN, Bank, Zahlungsinformationen)
	 Verbrauchs- und Messstellendaten (z. B. Objektanschrift, Vertragskonto, Zählernummern, Mess- und Marktlokations-IDs, Zählerstand, Verbrauch, Kundennummer beim Vorlieferanten)
	 Vertrags- und Abrechnungsdaten (z. B. Rechnungsinformationen, Vertragshistorie, Kontaktinformationen)
	 Gebäude-, Haushalts- und Geräteinformationen (z. B. Typ, Geschossanzahl, Fläche, Lüftungs- und Heizungsart und -gerät, Energieträger, Energie- und Wasserverbrauch, bestehende Heizungsanlage, Heizflächen und Warmwasserbereitung)
	 Unternehmens- und Brancheninformationen (z. B. Branche, Finanzkennzahlen, Mitarbeiteranzahl)
	3. Zwecke und Rechtsgrundlagen der Verarbeitung personenbezogener Daten
	3.1 Datenverarbeitung zum Zweck der Vertragsanbahnung und -abwicklung (Art. 6 Abs. 1b DSGVO)
	Die Datenverarbeitung erfolgt insoweit, als sie für die Anbahnung und die Durchführung von Wärmeliefer- und Dienstleistungsverträgen erforderlich ist. Die Verarbeitung der Daten erfolgt insbesondere zur Ermittlung des Verbrauchs, zur Abrechnung und Re...
	3.2 Datenverarbeitung aufgrund Ihrer Einwilligung (Art. 6 Abs. 1a DSGVO)
	Soweit wir von Ihnen eine Einwilligung zur Verarbeitung von personenbezogenen Daten für bestimmte Zwecke (z. B. Nutzung der Kommunikationskanäle E-Mail und Telefon sowie Weitergabe von Daten im Konzern zur werblichen Ansprache, SEPA-Lastschrifteinzug)...
	3.3 Datenverarbeitung aus berechtigtem Interesse (Art. 6 Abs. 1f DSGVO)
	Wir verarbeiten Ihre Daten in zulässiger Weise zur Wahrung berechtigter Interessen von uns und Dritten. Das umfasst insbesondere die Nutzung Ihrer personenbezogenen Daten über die Vertragserfüllung hinaus für folgende Anwendungsfälle:
	 Ihnen Informationen über unsere Dienstleistungen und Produkte (z. B. Energieerzeugung, -belieferung, Energieeffizienz und sonstige energienahe Leistungen und Services), Veranstaltungen, Aktionen sowie sonstige unternehmensbezogene Neuigkeiten sowie ...
	 Maßnahmen zur Verbesserung und Entwicklung von Services und Produkten durchzuführen, um Ihnen eine kundenindividuelle Ansprache mit maßgeschneiderten Angeboten und Produkten bieten zu können,Markt- und Meinungsforschung durchzuführen bzw. von Markt-...
	 Stammdatenpflege
	 Sicherstellung des IT-Betriebs und der IT-Sicherheit
	 Prüfung und Geltendmachung rechtlicher Ansprüche (z. B. im Rahmen der Schadensregulierung),
	 Verteidigung bei rechtlichen Streitigkeiten,
	 Aufklärung und Verhinderung von Straftaten.
	3.4 Datenverarbeitung aufgrund gesetzlicher Vorgaben (Art. 6 Abs. 1c DSGVO) oder im öffentlichen Interesse (Art. 6 Abs. 1e DSGVO)
	4. Kategorien von Empfängern personenbezogener Daten / Übermittlung in ein EU-/EWR-Drittland
	 Konzernunternehmen zur Vertragsdurchführung (Vertragsabschluss, Kundenkontakt, technische Betriebsführung, Abrechnung, Forderungsmanagement), zur rechtlich zulässigen werblichen Ansprache, hinsichtlich Betriebsorganisation, Rechnungswesen, Controlling,
	 Vertriebspartner zur regionalen Vertragsakquise,
	 Druck- und Postdienstleister
	 Inkassodienstleister für Forderungseinzug und Anspruchsdurchsetzung,
	 Versicherungen, Versicherungsmakler und Sachverständige zur Prüfung und Regulierung von Schäden,
	 Rechtsanwälte zur Prüfung und Geltendmachung von Ansprüchen,
	 Telekommunikations(TK)- und IT-Systemdienstleister zum Betrieb der TK- und IT-Systeme,
	 Installationsunternehmen, Ingenieurbüros, Handwerker, Sachverständige sowie Gerätehersteller zur Realisierung von Wärmelieferung, Dienstleistungen und Förderprogrammen,
	 Wirtschaftsprüfer und Auditoren,
	 Dienstleister für energiewirtschaftliche Dienstleistungen
	 Energielieferanten, Netzbetreiber, Messstellenbetreiber und -dienstleister für Belieferung und Abrechnung,
	 Kreditinstitute und Zahlungsdienstleister für die Abwicklung von Zahlungen,
	 öffentliche Stellen, z. B. Sozialversicherungsträger, Finanzbehörden, Einwohnermeldeämter, Polizei, Staatsanwaltschaft, Aufsichtsbehörden.
	5. Dauer der Speicherung bzw. Löschung personenbezogener  Daten
	Wir verarbeiten Ihre personenbezogenen Daten für die o. g. Zwecke. Ihre Daten werden erstmals ab dem Zeitpunkt der Erhebung, soweit Sie oder ein Dritter uns diese mitteilen, verarbeitet. Wir löschen Ihre personenbezogenen Daten, wenn das Vertragsverhä...
	6. Ihre Rechte
	Bei Fragen oder Beschwerden zum Datenschutz können Sie sich gerne an unser Unternehmen (Wärmegesellschaft Bad Lobenstein mbH, Schwerborner Straße 30, 99087 Erfurt) wenden. Das umfasst das Recht auf Auskunft nach Art. 15 DSGVO, das Recht auf Berichtigu...
	6.1 Widerspruchsrecht
	Sofern wir eine Verarbeitung von Daten zur Wahrung unserer berechtigten Interessen (siehe 3.3 Datenverarbeitung aus berechtigtem Interesse) vornehmen, haben Sie aus Gründen, die sich aus Ihrer besonderen Situation ergeben, jederzeit das Recht, gegen d...
	6.2 Widerrufsrecht bei einer Einwilligung
	Eine erteilte Einwilligung kann jederzeit widerrufen werden (siehe 3.2 Datenverarbeitung aufgrund Ihrer Einwilligung). Der Widerruf der Einwilligung erfolgt für die Zukunft und berührt nicht die Rechtmäßigkeit der bis zum Widerruf verarbeiteten Daten....
	7. Notwendigkeit der Bereitstellung personenbezogener Daten
	Im Rahmen unserer Geschäftsbeziehung müssen Sie diejenigen personenbezogenen Daten (siehe Kategorien personenbezogener Daten) bereitstellen, die für die Aufnahme und Durchführung der Geschäftsbeziehung und der Erfüllung der damit verbundenen vertragli...
	8. Automatisierte Entscheidungsfindung
	9. Datenquellen
	Wir verarbeiten personenbezogene Daten, die wir im Rahmen unserer Geschäftsbeziehung von unseren Kunden erhalten. Wir verarbeiten auch personenbezogene Daten, die wir aus öffentlich zugänglichen Quellen, z.B. aus Schuldnerverzeichnissen, Telefonverzei...
	10. Änderungsklausel


